

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXX

ALMERIA. — Martes 13 de Agosto de 1.929

Número 22.787

LO AGRADECEMOS

Nuestro colega «El Mediterráneo», comenta favorablemente la idea que venimos exponiendo en estas columnas, de que es preciso, necesario el requerir al Rey y al general Primo de Rivera, para que visiten el magno Campamento de Alvarez de Sotomayor, en el momento de su entrega oficial y cesación de las obras aprobadas y acordadas. Sería, en verdad, algo desusado y que no tiene ejemplo, que no le diéramos a este acto toda la importancia y realce que merece. Y más todavía, cuando del mismo se han de desprender mayores beneficios para el resurgimiento militar almeriense, por el cual venimos laborando con gran tesón e insistencia, habiendo conseguido los primeros jalones, como son las obras realizadas, aun cuando incompletas, del Cuartel de la Misericordia, que ha permitido alojar el Regimiento de la Corona, y esa otra obra colosal, que parecía casi imposible, de contar con un acuartelamiento como el emplazado en los montes de Viator, capaz para cuatro o cinco mil hombres.

Mucho, pues, agradecemos la compañía que nos presta «El Mediterráneo», asociándose a nuestra petición, esperando, igualmente, que los colegas «La Independencia» y «Diario de Almería» también nos ayuden, para que el Municipio, sus ediles y alcalde, hagan suya esta idea, y, dándole forma, cumplan con los deberes ciudadanos de lograr que se amplíen las obras del Campamento hasta constituir un campo regional de instrucción y tiro, como se tiene ofrecido, y que se destinen a él tropas en mayor cantidad.

Y para terminar estas frases, reproducimos las sensatas publicadas por dicho colega, que, como decimos, vienen a robustecer nuestras peticiones:

«El Campamento de Sotomayor»

Nuestro colega LA CRÓNICA MERIDIONAL, en su editorial de hoy, inserta un buen atinado artículo, excitando el celo de las autoridades municipales, a fin de que la inauguración del Campamento de Sotomayor, tenga la importancia y el realce que la tal obra merece.

Estamos de acuerdo completamente con el colega. Esta obra,

que tantas luchas y tantos trabajos ha costado, bien se merece que por parte de todos, la fecha de su inauguración marque un día felicísimo en la historia de Almería.

El Campamento de Sotomayor, con su brigada completa, con su campo de tiro y prácticas militares, ha de dar importancia sumamente grande a nuestra ciudad.

Por ese motivo, hay que aprovechar todas las ocasiones para que eso que anhelamos tenga pronto una tangible realidad; y el acto de la inauguración, si sabemos hacerlo, si ponemos en ello entusiasmo y eficacia, haremos que los Poderes públicos nos concedan cuanto se proyectó en un principio.

Es una felicísima idea el invitar a la inauguración a S. M. el Rey y al Presidente del Consejo. Ellos podrán comprobar mejor que nadie, las excelencias topográficas del Campamento y lo magníficamente construido que está; y cuando vean el entusiasmo que el pueblo todo siente por esta mejora, cuando comprueben una vez más los beneficios que esa brigada completa daría a la ciudad y el prestigio que ésta adquiriría, es seguro que ordenarían activar el asunto, para que se cumplieran en un todo tan halagüeños proyectos.

Pero hace falta preparar la inauguración dándole un cariz de verdadero acontecimiento, haciendo que todos, chicos y grandes, nos revistamos ese día con las galas de un día triunfal para el engrandecimiento de nuestra querida Almería».

AL PASAR

El piropo colectivo

No hay modo de compaginar la campaña contra el piropo con esa racha de concursos de belleza que va tomando proporciones desmesuradas.

Se persigue el piropo individual y se tolera el de las colectividades. El sufragio universal es sustituido—cosas de los tiempos—por el voto corporativo.

El que en plena calle se acerca a muchacha para llamarla reina, corre el riesgo de dar con su hueso en la cárcel; pero en cambio, un grupo de individuos puede constituirse en tribunal calificador y conceder la soberanía de la belleza, con corona y todo, a la mujer que sea más de su agrado.

No es este el camino mejor para que los ciudadanos vayan acostumbrándose a no considerar a las mujeres solamente bajo el aspecto físico, éstas a iniciar su intervención en la cosa pública.

Las mujeres procurando ser agradables cumplen una elevada misión social y favorecen los designios de la naturaleza. Pero este deber ineludible no es el único que les incumbe.

No he visto nunca con simpatía el feminismo que tiende a convertir a las mujeres en marimachos, a hacer de ellas remedos imperfectos del hombre, ni tampoco me parece deba ser fomentado el tipo de la muchacha que no tiene otra preocupación que ser bonita.

Una mujer pedante es asaz desagradable, pero una jovencita en-

soberbecida por su belleza, tampoco es de una gran simpatía.

Vamos por mal camino. En un periódico norteño ha aparecido un anuncio peregrino: «Señorita ¿Aspira usted a ganar un concurso de belleza? ¿Quiere usted ser reina de la hermosura? Visite el «Instituto de Beauté» de la calle Tal. Le respondemos del éxito».

A este paso no tardaremos en ver quien pida que la lista de tro-nos vacantes aparezca en la «Gaceta».

LUIS BURBANO

«SANTA ISABEL»

Gran fábrica de Conservas Vegetales
A D R A ALMERIA

Del problema uvero

El chocolate del loro

Por ANTONIO OLIVEROS

La lectura de la serie de artículos que en «La Independencia» ha publicado el representante de los comerciantes uveros, nos proporciona grandes motivos de perplejidad.

Ya señalábamos, días atrás, aquel de la incapacidad para obrar colectivamente, que, según el articulista, padece el parralero y que no impide que él anuncie la existencia de una legión de cosecheros que ya están dispuestos a oponerse a nuestros propósitos.

Otro, es que al final del quinto escrito diga que hace falta que la Cámara Oficial Uvera ayude a «los intermediarios preparados para realizar una labor en lucha con las organizaciones extranjeras conque hemos de competir». Hemos creído siempre que contra una organización poco pueden los hombres aislados, por bien preparados que estén, y nos sorprende que los comerciantes, que conocen esas organizaciones competidoras, se opongan a nuestros intentos de organizarnos. Sin duda, nuestra inexperiencia en materias económicas, bien proclamada por el representante de los comerciantes uveros, nos impide alcanzar el sentido de sus palabras, cuya profundidad se encuadre con estas aparentes contradicciones. Y ante el temor de pecar de incomprensivos, tentados estamos de darle la razón y convenir con él en que para competir con nuestras enemigas organizaciones extranjeras, debemos seguir con nuestra típica anarquía industrial y comercial.

Porque «está fuera de duda que la iniciativa es individual», dice el articulista, queriéndonos vencer de que sólo en la situación actual de nuestro negocio, puede la iniciativa manifestarse y nunca en la organización que nosotros defendemos. Y para refutarle, recurriremos a nuestras lecturas exóticas y tomaremos de «The Cooperative Review» (vertidas al español por la revista «Cooperación»), estas palabras del economista inglés Sydney R. Elliott: «En la industria ha de haber un margen para la libre expresión de las ideas. Este principio no puede desarrollarse en las Compañías anónimas por muy adelantada que sea su organización, porque en ellas se ha democratizado la propiedad, pero no la dirección de la industria. Los únicos medios en que puede desarrollarse la libre expresión de la iniciativa, son: el Estado democrático y la organización cooperativa».

Pero, continúa el articulista, para aclarar mejor su pensamiento: «y aunque es cierto que las grandes empresas son consecuencia de la asociación—que no hay que confundir con la cooperación obligatoria—también es verdad que, siempre que ha sido posible, se ha procurado armonizar los intereses individuales con los colectivos, y las industrias que más han prosperado han sido las que han conservado los elementos personales que les dieron vida. Ejemplos: Ford, Lipton, Chauchar, Ballin».

¡Válganos Dios; y qué ejemplos

nos pone para aclarar este galimatías! El de Ford. Mano a las lecturas exóticas. Dice Evans Clark (Anglo American N. S. «El Sol»), en su trabajo «La fabulosa prosperidad de los Estados Unidos»: «Los «trusts» y las combinaciones de productores, la producción en masa, la «standardización», los estudios industriales, científicos, la contabilidad, las instituciones sociológicas, la educación técnica, los salarios elevados y los precios de coste disminuidos, todo esto es de origen americano. Federico Taylor y Henry Ford, simbolizan la nueva revolución industrial, como Wats y Stevenson representaban la primera».

De modo que Ford, puesto como ejemplo contrario a nosotros por el representante de los comerciantes uveros, simboliza la producción en masa, la combinación de productores, los precios de coste disminuidos, la educación técnica, la racionalización, en fin, que... es nuestro programa.

¿Habríamos convencido tan pronto a nuestros comerciantes?

No nos hagamos ilusiones porque su representante dice en su quinto escrito que «la economía de unos céntimos o de unos reales en el costo del barril lleno, es el chocolate del loro». ¡Lo que hace Ford es el chocolate del loro! Pero es mayor nuestro asombro, porque si esa economía es tan ridícula y tan insignificante que la compara con el chocolate del loro, que aunque en todo el Mundo se suprima no creemos que cierre la Fábrica Suchard, ¿cómo se explica que á continuación diga el articulista que de conseguirse esa economía ha de constituir «un gran daño para los elementos existentes en la organización actual»?

No lo comprendemos. Quizás sea debido á nuestra inexperiencia.

ZOTAL

Para desinfectar gallineros.

NUESTRAS FIESTAS Y FERIAS

La Pública

La confección de los trajes que vestirán los heraldos y pajes que han de figurar en la Pública de las fiestas, ha quedado terminada.

La Carroza alegórica que saldrá en esta fiesta, está para terminarse, habiéndose encargado de su decorado el conocido artista almoricense don Antonio Fernández Navarro.

Los fuegos artificiales

El pirotécnico granadino don Rafael Hernández Manzano, se encuentra entre nosotros, al que se le adjudicó la confección del castillo que se quemará la noche del día 17.

Velada marítima

Las embarcaciones que se han inscrito hasta la fecha para desfilar en la velada marítima son 21

El Ayuntamiento ha adquirido mil farolillos japoneses, que facilitará a las embarcaciones que permanezcan en la bahía durante la velada, para conseguir el mayor aspecto artístico de la fiesta.

Batalla de flores

Para entrar en la pista en que se celebre la Batalla de flores, van inscriptos 23 automóviles, seis carruajes y cuatro carrozas.

La Comisión de festejos ruega con esencial interés a los que quieran entrar en vehículo a la pista, que se inscriban con la debida anticipación, para evitar en todo caso discusiones y molestias para nadie.

Para entrar en la pista, es indispensable que los vehículos vayan adornados, entendiéndose que si por falta de tiempo, no pudieran adornarse con profusión, bastará que lleve un sencillo decorado a base de guirnalda o cosa análoga.

El comienzo de la batalla, se anunciará con el disparo de un cohete y la terminación con otro cohete. Terminada la batalla, los carruajes podrán circular libremente.

Fiesta Española

Han quedado ultimados los contratos de los artistas que tomarán parte en la Fiesta Española de aires regionales que se celebrará en la plaza de toros el día 24.

La fiesta será dirigida por el eminente artista valenciano don Ramón Porta, que el año pasado actuó en la Exposición de Londres.

El total de artistas que se presentarán al público son cincuenta y vistiendo los trajes típicos de las regiones de Salamanca, Aragón, Andalucía y Valencia, ejecu-

tándose las músicas, cantos y bailes y cantos que caracterizan a cada una de estas regiones.

En el centro de la playa se instalará un tablado de 36 metros cuadrados, donde actuarán los grupos, iluminándose dicho tablado con reflectores eléctricos.

Entre los artistas figuran gaiteros, dulzaineros, tamboriles, bastoneros, rondallas de guitarras y bandurrias, músicos de viento, cantadores de flamenco y jotas, bailadores y bailadoras a uno y cuerpo de baile y danzantes.

Como cantadores de flamenco figuran la sin rival Lola Montes y el Niño de Paterna; como cantadores de jotas La Sabetereta, el Faena, Francisco Muñoz y José Pedralba, bailadora por farucas La Cordobesa y bailador por chufas el inimitable Medina. Entre los guitarristas, figuran los notables profesores Cabrera y Vargas.

La Comisión de festejos al formalizar el contrato de cesión de la plaza, ha conseguido de la empresa organizadora de esta fiesta, que entregue un número determinado de localidades, para regalar las a los centros benéficos, a fin de que el producto de su venta se destine al sostenimiento de los mismos.

Jymkhana automovilista

Ha quedado redactado el programa de la Gymkhana automovilista, el cual se publicará mañana, para conocimiento de los automovilistas que vayan a tomar parte en esta fiesta.

Reparto de juguetes y beneficios

De acuerdo el señor Alcalde y la Comisión de festejos, con el Delegado de la Caja de Previsión señor Luxán, se ha convenido que la mañana que se verifique el reparto de juguetes a los niños del Hospicio, a continuación se haga

el reparto de los beneficios extraordinarios que concede el Estado a los afiliados al retiro obrero, que cumplieron el año pasado 65 años.

El reparto se hará a treinta y un afiliados y el total de la cantidad a repartir, asciende a la suma de 12.000 pesetas.

Este reparto lo mismo que el de juguetes se amenizará por una banda de música.

Una revista

Hemos recibido dos ejemplares de una revista titulada «Almería y sus fiestas», editada por don Juan Martínez Martín en los talleres tipográficos E. Orihuela.

La obra que nos ocupa, es un alarde de confección y buen gusto, que la avaloran varios trabajos y numerosas fotografías de las vistas más atrayentes de Almería. Agradecemos el envío.

LA... «MOSCA»

En favor de los frutos españoles

En Washington, el Embajador de España ha presentado al agrado de Agricultura enviado por nuestro Gobierno, señor Echegaray.

Este se propone estudiar a fondo la situación en que se encuentran los frutos españoles con relación a la llamada «mosca mediterránea», cuyo microbio ha sido atribuido a la rica uva almeriense.

A este efecto ha comenzado sus gestiones, las que deseáramos, por lo que respecta a nuestra riqueza uvera, que dieran feliz resultado.

Pero los yanquis son, como ya sabemos.

Instrucción pública

Nuevas escuelas

Provisionalmente han sido creadas en esta provincia las siguientes escuelas:

Guainos-Alto (Adra), mixta, para maestro; Los Raimundos (Antas), idem idem; Cortijuelo (Bacares), idem idem; El Pinar (Bédar), idem idem; Berja, en el casco, Los Cerrillos, Peñarrodada y Benejí, unitarias, para niñas; Saltador Bajo (Carboneras), mixta, para maestro; Agua-Dulce, unitaria, para niñas; Benecid (Fondón), para niñas; Perulera (Huércal Overa), para maestro; Lúcar, casco, para niños; Daimuz (Oria), mixta, para maestro; Sorbas, casco, para niños.



El signo seguro de la legitimidad de las tabletas de

Aspirina

es el embalaje original con la faja encarnada y la cruz

Bayer

Rechace Vd. en interés propio, los substitutos o las tabletas sueltas.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Conde Ofalla, 20 pral.

El presente número ha sido visado por la censura

El manto de la Virgen del Mar

Hemos tenido ocasión de admirar el hermoso manto que lucirá nuestra Patrona la Virgen del Mar el día 25, en la misa de campaña que se va a celebrar en la plaza de Emilio Pérez, antes Circular.

Es una obra de arte, tejido con la seda de los capillos criados en Almería, de color verde esmeralda, recamado en oro, con una lina cenefa de hojas de moreras, sobre las cuales se posan los gusanos. Lleva los escudos de Almería y España e infinidad de mariposas.

La donación bien merece el agradecimiento de la Hermandad y de todos los amantes de la venerada imagen.

Campana frutera

En el trasatlántico francés «Valdivia» se embarcaron ayer tarde con destino a Dakar, cien barriles de uvas y doscientos medios.

Mañana cargará el vapor «Florentino», con destino a Liverpool.

Suma lo exportado hasta ayer en siete vapores 28.273 barriles, 267 medios y 772 cajas de uvas.

En 12 de Agosto del año anterior, se habían exportado 31.477 enteros y 49 medios.

DE BOXEO

El domingo, con gran animación y éxito, se celebró en el campo del «Boxing Club» la anunciada reunión pugilística.

En el primer combate, hicieron match nulo Segado y Moya.

Torrecillas venció por puntos a Salmerón en un encuentro a cuatro asaltos.

Alejo, el novel boxeador almeriense de quien tanto espera la afición, derrotó también por puntos a Verdegay, después de un excelente encuentro a seis round.

En último lugar contendieron Góngora contra López, ambos profesionales.

El combate resultó brillantísimo, adjudicándose Góngora una merecida victoria por puntos.

Se nos asegura que el sábado próximo se celebrará una sensacional reunión a base de renombrados profesionales.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

Número de ocho páginas



EL SEÑOR

D. Francisco Rodríguez Compán

Capitán de Artillería, Piloto de aeroplano é hidros, Jefe de Talleres de Aviación, con las Cruces de María Cristina, Mérito Militar de primera clase, Medallas de Marruecos, de Melilla, Tetuán y Larache y otras varias.

FALLECIÓ EN MELILLA EL 8 DE AGOSTO DE 1.929, A LOS VEINTISIETE AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Francisca Sanabra Pérez; sus padres don Francisco Rodríguez López y doña Laura Compán Daza; sus hermanos don Serafin, don Enrique y doña Laura; padre político don Pedro Sanabra; hermanos políticos doña Francisca Jordá, doña Abilia Sanabra; su tia doña María Compán; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la Misa que se celebrará en la iglesia Parroquial de San José (Barrio Alto) mañana día 14 a las 10 de la mañana, por lo que recibirá las más eternas gracias.

GACETILLAS

Jefe de Seguridad

Por haber sido ascendido a capitán, el Jefe del Cuerpo de Seguridad de esta capital, don Ismael Soler, he cesado en el cargo.

En su lugar ha sido nombrado, el teniente del mismo Cuerpo don Francisco Martín Valera, que presta servicio en Badajoz.

Censos profesionales

Se ha dictado una Real orden declarando que la aprobación de los censos profesionales de los comités paritarios es temporal y condicional hasta que por el ministro de Trabajo se dicten las normas, modelos, plazos y procedimientos a que habrán de sujetarse los comités paritarios para la formación de referidos censos profesionales.

Por inmoral

Por la Guardia municipal ha sido detenido José Perella Cabanés, el que se hallaba bañando en la playa con traje igual al de Adán, teniéndole sin cuidado las muchas familias que en aquel sitio había.

El señor Gobernador civil le ha impuesto la multa de 75 pesetas al Perella, pasando éste a la cárcel a cumplir quincena.

El Oro del Rhin

En «El Oro del Rhin» es donde mejor café se toma.

En «El Oro del Rhin» es donde se sirven los ponches más exquisitos.

En «El Oro del Rhin» es donde exclusivamente se sirve la cerveza Damm.

No olviden que se sirve a domicilio y que el número del teléfono es el 225.

Visitarlo y os convenceréis.

Por aprovecharse de aguas

Ante el Juzgado municipal de Purchena, ha denunciado la Guardia civil a Maximiliano Ruiz Mi-

ras, José Saez Saez y Juan Saez Saez, por haberse permitido regar varias fincas con aguas que pertenecen al vecindario de Olula del Río sin estar autorizados para ello.

Levantamiento de la veda

En virtud de lo dispuesto en el artículo 17 de la vigente ley de Caza, reformada por real decreto de 13 de Junio de 1924, desde el día 15 del actual queda levantada la veda para la caza de palomas campestrales, torcaces, tórtolas y codornices, en aquellos predios en que se encuentren segadas o cortadas las cosechas, aun cuando las gavillas o haces se encuentren en el terreno, a excepción de las aves insecticidas, prohibida en todo tiempo.

Se considera levantada la veda en general desde primero de Septiembre próximo.

Detenidos

Por intentar romper vasos y maltratar de obra en su domicilio a Encarnación Hernández Ocaña, formando al mismo tiempo gran escándalo, detuvo ayer mañana la guardia municipal a Juan Gómez Fernández, a José Gómez Gómez y a Agustín López Andujar.

Se alquila

Casa grande propia para fondas u oficinas y garage para tres plazas, en calle Marín 22. Razón: calle de Guzmán, 2.

Se le saluda

Se encuentra en esta ciudad don Manuel Lachica, rico propietario granadino, que pasará en unión de su distinguida familia una temporada en su finca San Antonio, de la Cañada de San Urbano.

Natalicio

Ha dado a luz una robusta niña la señora doña Luisa Ronco, esposa del Oficial del Servicio de Aguas de este Ayuntamiento don Angel Ramirez Godoy.

Enviamos nuestra enhorabuena a los padres.

Un paisano

Se encuentra entre nosotros, nuestro antiguo amigo y paisano don Vicente Abad Madolell, teniente alcalde que fué del Ayuntamiento y en la actualidad Agente Comercial y apoderado de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

El señor Abad Madolell, que ha ce muchos años reside en Madrid, vá a ejercer nuevamente el cargo de Corredor de Comercio en nuestra capital.

Le saludamos al mismo tiempo que le deseamos mucha suerte.

Una denuncia

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Manuel Acien Lucas, que una mujer llamada María Mañas, sospecha sea la autora de la sustracción de una pulsera esmaltada en oro, para niña.

Además denuncia el Manuel que la citada Maria ha pedido en varios establecimientos géneros a nombre del denunciante.

Emigrantes

En el trasatlántico francés «Valdivia» embarcaron ayer tarde 47 emigrantes.

De ellos marcharon diez a Santos, uno a Río Janeiro y treinta y seis a Buenos Aires.

—Además se embarcaron 102 cajas de frutas y hortalizas, once cajas de melones y doce de cebollas con destino a Dakar.

Fallecimientos

Han fallecido: en Málaga, sor María Josefa Pérez Alarcón, religiosa del hospital provincial de aquella capital, y doña Victoria Sánchez Dominguez, esposa del comandante de infantería don Rafael González Moya; en Cartagena, el conocido periodista don Joaquin Mateo.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

De la Diputación

Vuelta a su puesto

Terminada la licencia que le fué concedida para atender al restablecimiento de su salud, ayer se posesionó de su cargo el Secretario de la Diputación, nuestro amigo don Miguel García Langie, cesando en el desempeño de aquel puesto el oficial primero de la Corporación don José Laynez Taramelli.

Instalación de una máquina

Ayer a medio día, el presidente accidental de la Diputación señor Martínez Vázquez, acompañado de los diputados señores Lacal y Gómez Cordero y administrador de los Establecimientos de Beneficencia señor Jiménez Riquelme, asistió al Hospital, presenciando la instalación y pruebas de la máquina mondadora de patatas, recientemente adquirida con destino a la cocina del Establecimiento.

T. S. H

De nuestra emisora

El programa de las obras que adiará hoy, de ocho a nueve de la noche, la Estación Emisora E. A. J. 18 Radio Almería, es el siguiente:

- 1.º Notas de sintonía.
- 2.º «Constantinopla», (charles tón con melodía).

- 3.º «Dusky Stevedore», (foxtrot).
- 4.º «La cieguita», (tango).—Irusta, Fugazot y Demare.
- 5.º «Mario», (foxtrot).
- 6.º «Del «Genil».—Pilar García.
- 7.º «Cielo celeste», (vals).
- 8.º «Ilusión», (tango).—Irusta, Fugazot y Demare.
- 9.º «Echele, ¡pero bajo la Luna», (foxtrot).
10. «Ramona», (vals).
11. «Ca... c'est Paris», (foxtrot).
12. «Divino Redentor».—Pilar García.
13. «Encarna, La Misterio», (mazurka)

También se darán las noticias de última hora, estado del clima y cambio de la moneda.

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Manuel González Ferrón.

DEFUNCIONES.—Carlos Martínez Carreras, Encarnación Acosta Velasco y Antonio Wellhøfu Miralles.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Alicia Colomera Romero, Antonia Callejón Jiménez y María Camacho López.

DEFUNCIONES.—Juan Mateo Sorria, de 3 años, de peritonitis, y Joaquín Lorenzo Bolaños, de 10 meses, de pulmonía.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

REFLEXIONES Y ESTUDIOS JURIDICOS

III

Al final del estudio anterior, quedó abierta una interrogación que era consecuencia inmediata de las reflexiones que íbamos haciendo acerca del delito.

Como según los juicios hechos, no cabe su existencia dentro del derecho escrito, nos preguntamos: ¿hemos de sacar la consecuencia de que no hay culpables, de que no hay delincuentes, de que debemos dejar sin reprimir los hechos que atentan contra la vida y bienes de los mortales?

Vamos, pues, a contestarnos a tal reflexión; o más bien, a llevar a tu ánimo, lector—si es que quedó intranquilo por nuestras afirmaciones—la plena satisfacción de que no obstante no poder existir el delito según las leyes humanas, sí lo hay—y muy multiplicado por cierto—en el Código de la Justicia Divina.

Tres cosas han dado vida a la palabra Justicia.

Tres han sido las causas de que tal concepto aparezca ante la consideración de los hombres:

La prohibición de disfrutar de sólo una exigencia, prueba de perfección y bondad.

La falta a esa prohibición, gustando de lo prohibido, manifestación incontrastable de defecto y malicia.

La acción lógica y consecuente

del acreedor a la obediencia, en relación con el deudor que no satisfizo lo debido.

Y se hizo la Justicia, tomó vida su concepto y el Creador modificó el destino del hombre, quedando, desde entonces y para siempre, visible su Justicia, cualidad intrínseca—como de su misma Esencia—encargada de administrar y repartir sus dones y beneficios a los que fueran llegando al fin de la ruta estrecha y dificultosa.

Por consiguiente, mostró su Justicia el Señor, cuando se quebrantó su precepto, cuando el hombre se apartó del camino por El señalado y se hizo indigno de su Providencia.

Pues bien; situados ya Dios y el hombre en un plano bien distinto de aquel en que estaban colocados, cuando formó la primera pareja, a raíz de la especie humana, era preciso—así lo consideró la Sabiduría Infinita del Creador—dar al descarriado la pauta o camino que había de seguir para llegar otra vez a El. Dicho con más claridad: ingrato el hombre, autor de una acción indigna para con su Hacedor—revelación ésta de una imperfección causada por la materia que, al alma, asoció el Señor para completar el ser humano—había que someterlo a unas restricciones, a unas limitaciones de su no perfecto obrar, con el fin de que, sujeto a normas sabias y justas, como dictadas por la misma Sabiduría, pudiera hacerse acreedor a gozar de su presencia o verse privado de ella.

Y surgió el Decálogo, escrito en dos tablas de piedra, de entre

Se alquila

local espacioso en sitio céntrico, para industria ó comercio. Razón, plaza San Sebastián número 5.

Curas maravillosas

se consiguen empleando las curas vegetales del Abate Hamon: Curación de todas las perturbaciones originadas por la mala circulación de la sangre; de la diabetes, de la albuminaria; del reumatismo; enfermedades del estómago y muchas otras.

DEPOSITARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA

EUGENIO DE BUSTOS

Centro de especialidades y droguería al por mayor Almacén de artículos fotográficos.

Calle de Granada, 35 y 37.

Véndese también en todas las farmacias y droguerías.

VENTILADORES

de 25 centímetros de aspas, desde 30 ptas. uno
MOTORES CROSSLEY
Conde Ofalia, 30

Ponches baratos

en el CAFE COLON: Ponches de coñac corriente, 0'30; idem de coñac de marca, 0'50. Se sirve a domicilio. No se admiten propinas.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS



EXIASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FÁBRICA

SOSA SOLVAY

PRONTO Y SIN FATIGA

SE HACE LA COLADA, SI LA NOCHE ANTES SE DEJA LA ROPA EN UNA LIGERA SOLUCIÓN DE SOSA SOLVAY DE GASTO INSIGNIFICANTE

DE VENTA EN DROGUERIAS Y TIENDAS DE ULTRAMARINOS

NO QUEMAY LA ROPA EN ESTOS CASOS

INDIANA

Baños de mar templados

Las llamas de la cima del monte Sinaí; al par que las nubes vomitaban el rayo, con su espantoso ruido, para que más súbita el hombre, representado allí por Moisés, que tales señales rayo, fuego y piedra—eran los índices claros de la inquebrantabilidad de los preceptos, así como de que eran dictados por la Sabiduría y promulgados por la Justicia de Dios.

«Amarás al Señor, tu Dios. No usarás su nombre en vano. Santificarás las fiestas. Honrarás al padre y a la madre. No matarás. No fornicarás. No hurtarás. No levantarás falso testimonio, ni mentarás. No desearás la mujer de tu prójimo. No codiciarás los bienes ajenos».

No vacila la Omnipotencia divina. Es Sabia, es Justa, es Inflexible, es Perfecta, y dá sus normas de un modo conciso y prohibitivo, porque así es también la vida del hombre: breve y limitativa.

Imprimió a sus preceptos el sello de su Inmutabilidad y Persistencia, a través de los siglos, de que Jesucristo habló, cuando dijo: «Los Cielos y la Tierra pasarán, pero mis palabras no pasarán». Y así el hombre tiene que cumplirlos, no cabe apartarse ni un ápice de ellos, porque ¡ay del que no los cumple! ¡ay del que no ajuste su obrar al espíritu de su contenido!

El que tal haga no sigue sus indicaciones, falta a su ley, y su Justicia tiene que demandarlo por haberla infringido.

Ve, por consiguiente, lector, cómo el hombre se hace delincuente, cómo la Humanidad puede ser culpable.

Luego, existe el delito, pero no al modo y manera como lo considera la justicia del hombre, sino con el carácter y determinación que les impuso la Justicia Divina, quien le dio forma, quien constituyó su esencia.

Así, pues, caro traductor de estas líneas, paciente acogedor de nuestras reflexiones y estudios, que te hayas impuesto la abnegada tarea de seguirnos y acompañarnos en nuestra peregrinación por los espinosos campos de las

serenas investigaciones jurídicas, creo habrás saciado el ansia de tu razón, pues que, como yo, habrás sacado la consecuencia de que el delito, en su verdadero y único significado, tiene existencia real, completamente distinta de la que le han idealizado las mentes de los juristas.

Pasemos a ocuparnos del delincuente y veremos si está también perfectamente definido o delimitado.

JUAN B^a DE LA CRUZ PIÑERO

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 9 de Agosto:

Real orden sobre expedición de sueros y vacunas para la ganadería.

—Nombramiento de representante de la Sociedad de Autores Españoles en Alcolea, a favor de don José Moya Rivas

—Circular autorizando la proyección de varias películas.

—Idem para saber las cantidades de aceite de oliva que existen en toda España.

—Idem de que va a procederse a la comprobación de pesas y medidas en el partido de Sorbas.

—Continuación de la relación de mozos de esta provincia declarados prófugos.

—Edictos de las Juntas municipales del Censo electoral de Ragol, Huécija y Purchena.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Tijola, Turrillas, Lucar, Illar y Carboneras.

UNA CIRCULAR

Circulación de perros por las calles

Por la Dirección de Agricultura se ha enviado una circular ordenando a las autoridades e inspectores pecuarios municipales de cada provincia lo siguiente:

Impedir la circulación de perros desprovistos de bozal, disponiendo lo necesario para evitar la existencia de perros vagabundos o sin dueño conocido.

Exigir que todos los dueños colquen a sus perros un collar o chapa metálica que indique la posesión del mismo y facilite exigir las debidas responsabilidades por incumplimiento de estos preceptos.

No se autorizará la vacunación de perros sino en el caso en que los propietarios lo deseen y los respectivos alcaldes, bajo su directa responsabilidad, lo autoricen, debiendo participar así en comunicación al dueño que solicite vacunarse, con cuya comunicación se efectuará el pedido de vacuna a los respectivos Institutos. Estos no servirán ningún pedido sin el referido requisito.

Canteros

se necesitan profesionales de dicho ramo para el corte y elaboración de adoquines.

Razón: Huérfanas, 7, de 10 a 11 mañana y de 5 a 6 tarde.

TRIBUNALES

EN EL SUPREMO

Un pleito

Ante la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo, se ha entablado pleito por don Manuel Fernández Pardo, contra acuerdo del Tribunal Económico Administrativo de 30 de Abril del año actual, sobre devolución de cantidades satisfechas por contribución territorial.

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por no haber comparecido los testigos que hablan sido citados, ayer mañana se suspendió en la Sala primera un juicio de causa seguida en el juzgado de Sorbas, por el delito de infanticidio.

La vista ha sido señalada para el día 14.

Para sentencia

En la Sala segunda se celebró ayer mañana un juicio de causa procedente del juzgado de Gérgal, por el delito de lesiones, quedando concluso para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de incidente de apelación de causa número 57, de 1929, del juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones.—Procuradores, don Antonio Bascuñana y don Francisco R. Rosales.

LO SENTIMOS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Según leemos en la prensa granadina y nos informan particularmente, en los llanos de Armilla, kilómetro 8 de la carretera de Almería a Granada, ha sido víctima de un accidente automovilístico el joven comerciante y alcalde de Santafé don Manuel Fontela.

El citado señor marchaba en su automóvil particular desde Lanjarón a Granada, en cuya última población había dejado a su familia, y cuando hacia las cinco de la mañana pasaba por el citado lugar, con motivo de las obras que se efectúan por determinada compañía en la carretera, ya que en ella no había señal luminosa que denotara el peligro, el auto, conducido por el señor Fontela, volcó y quedó destrozado.

El chófer no sufrió herida alguna, mientras el señor Fontela sufrió una herida en el pecho y ojo izquierdo, de las que fué curado en Granada y cuyas lesiones no revisten la importancia, afortunadamente, que en un principio se creyera.

Lamentamos el accidente, debido en todo a negligencia, según nos dicen, de la compañía que dejó de advertir el peligro.

ANUNCIO

La Fábrica Azucarera NUESTRA SEÑORA DE LAS MERCEDES, de la SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA, en Caniles de Baza, abre concurso para el transporte de remolacha a fábrica desde distintas zonas.

El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto en la Dirección de la fábrica, donde podrá verse de 9 a 12 de la mañana, en los días no festivos, hasta el día 25 de Agosto, fecha en que fina la presentación de pliegos que deben ser dirigidos al señor Director de la Fábrica. También estará de manifiesto el pliego de condiciones en casa de todos los Agentes o representantes de la fábrica, en todos los pueblos de la zona, donde podrán consultarlo.

También se remitirá copia del mismo a toda persona que lo solicite por escrito al señor Director de la fábrica.

La apertura de pliegos tendrá lugar el día 2 del próximo Septiembre, a las once de la mañana, pudiendo presenciar el acto los solicitantes que lo deseen.

La remolacha a transportar se calcula en unas 11.000 toneladas. Caniles 1.º de Agosto de 1929.

Lea usted
‘La Crónica Meridional’

Plaza de toros de Almería

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO

Con motivo de las ferias de esta capital

Con superior permiso y si el tiempo no lo impide, se celebrarán dos monumentales corridas, cada una de seis toros, los días 23 y 25 de Agosto de 1929, en el siguiente orden:

Día 23, viernes.—Seis hermosos toros de la acreditada ganadería de D. Alipio Pérez Tabernero, de Salamanca, con divisa rosa y caña, por los matadores:

Chicuelo
Gitanillo de Triana
y Vicente Barrera

con sus correspondientes cuadrillas

Día 25, domingo.—Seis magníficos toros de la afamada ganadería de D. Antonio Flores, (antes del Excmo. señor duque de Braganza), de Sevilla, con divisa verde y plata, por los afamados diestros

Marcial Lalanda
Félix Rodríguez
y Armillita Chico

con sus cuadrillas.

Las corridas empezarán a las cinco y media de la tarde (hora oficial)

Billetes especiales con una deducción del 40 por 100 de Orán, Melilla y Ceuta, y trenes botijos de Granada y Linares, que serán recibidos en el Andén de Costa por las comisiones designadas al efecto.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Lotería Nacional

Madrid, 12

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120.000 pesetas,

18.171

en Madrid, Salamanca y Valladolid.

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

7.755

en Madrid, Córdoba, León y Bilbao.

Tercer premio, con 25.000 pesetas,

25.798

en Valdepeñas, San Sebastian, Ronda y Cartagena.

Con 2.000 pesetas cada uno

1.876

2.426

3.772

16.487

20.639

25.237

26.094

31.180

32.937

34.893

Varias noticias

Madrid, 11.

Reunión de un Comité Nacional

Se ha reunido el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores, con objeto de tratar de la conveniencia de acudir a formar parte como vocales de la Asamblea Nacional.

A la salida de dicha reunión se mostraban los asistentes muy reservados.

Esta tarde continuarán las deliberaciones en una nueva reunión.

Por evitar un atropello

En la calle del General Ricardes una camioneta volcó

por evitar el atropello de un ciclista.

Resultaron heridos un hombre y una mujer que ocupaban la camioneta.

Continúan las sesiones

Esta tarde continuaron las sesiones de la Unión General de Trabajadores.

Hasta mañana no resolverán la cuestión de la asistencia a la Asamblea Nacional.

Creyéndola estrangulada se suicidó

En la calle del Acuerdo, un individuo llamado Gerardo García Alonso, operador de un cine, riñendo con su amante Victoria Sobrino, tanguista, le cogió por el cuello y sufrió un desvanecimiento.

Gerardo, creyéndola estrangulada, se arrojó por el hueco de la escalera, ocasionándose la muerte.

Desprendimiento de tierras --- Dos muertos

En el inmediato pueblo de Buitrago, un desprendimiento de tierras en unos desmontes sepultó a los obreros Antonio Berrozo y Augusto Antunez.

Apesar del pronto auxilio que se les prestó, fueron extraídos cadáveres.

B O L S A

Madrid, 12

Cotizaciones

Denda 4% interior... 73'80

Id. 5% amortizable... 91'40

Id. 4% idem... 77'50

Banco de España... 579'00

Español de Crédito... 489'00

Hispano Americano... 000'00

Tabacalera... 230'00

Londres a la vista... 33'07

Paris idem... 26'72

Dólares... 6'82

DE AVIACION

Madrid, 12

Un avión ruso

Ha aterrizado en Kromegert

el avión ruso «Tierra Soviética», cubriendo la tercera etapa del raid de Moscou a Nueva York.

El «Pájaro Amarillo».- Llegada y otra salida

Ayer llegó a Madrid a las 9,15, el avión francés «Pájaro Amarillo», aterrizando en el aerodromo de Getafe.

Había salido de Lisboa a las 7,15.

Los aviadores fueron recibidos por el teniente coronel de aviación señor Lallave y otros aviadores. Estos obsequiaron a aquellos con un espléndido lunch.

A las 12,10 reanudó el vuelo el «Pájaro Amarillo» con dirección a Marsella y Roma, volando antes un rato sobre Madrid, presenciándolo millares de personas.

El «Conde de Zeppelin»

Participan de Friedish-fen, que el dirigible «Conde de Zeppelin» emprenderá su viaje alrededor del mundo dentro de dos o tres días.

Entre los pasajeros reina gran entusiasmo.

A Los Alcázares

Ha marchado a Los Alcázares el sargento mecánico Madariaga.

El «Pájaro Amarillo» en Marsella

Dicen de Marsella que a las 17,30 aterrizó en aquella capital el avión «Pájaro Amarillo».

Por la tarde dicen que saldrá con dirección a Roma.

Aviador ahogado

Comunican de Penxacola que el aviador Cordeirofairas, efectuando pruebas con un aparato, cayó a la bahía, pernciendo ahogado.

Con rumbo a Roma

Dicen de Marsella que el avión «Pájaro Amarillo» salió de aquella población con rumbo a Roma.

Este número ha sido visado por la censura

TOROS

Madrid, 12

Las corridas de ayer En Madrid

Se celebró la novillada que había anunciada.

Los novillos de don Felipe Netto, de Portugal, poderosos.

Gil Iovar hizo en el primero una faena de cerca, dando una estocada perpendicular y dos intentos. Al cuarto lo muleteó con aliño, propinándole cuatro pinchazos y dando siete intentos de descabello. Recibió un aviso.

Miguel Olza (V. querin), con fiado, bien matando. Sufrió un varetazo en un muslo.

Rafael Sánchez (Camará), valiente pero ignorante y breve matando.

El comerciante que vende las conservas vegetales

Santa Isabel

tiene instinto de conservación y deseos de servir bien a su clientela.

En Vista Alegre

Las reses de Hernández y Polo (don Domingo), cumplieron.

Chiquito de la Audiencia superior ganando dos orejas.

Antonio Iglesias, valiente. Joselito la Cal, toreó con buen estilo.

Julián Pastor muy valiente. Ganó una oreja, fué cogido, resultando con una contusión en un costado.

Dichos espadas se disputaban una oreja de plata.

En Barcelona

Celebróse en la plaza Monumental una corrida de toros, lidiándose seis de Palha, que resultaron broncos y difíciles; solo el quinto fue regular.

Luis Freg, al lancear al primero, fué cogido, sufriendo una cornada en el muslo derecho, de 20 centímetros. Conducido a la enfermería, se apreció que

la herida era gravísima, pues le interesaba el paquete vascular. Desde la enfermería se le trasladó a la clínica del doctor Oliva, mostrándose el herido muy decaído y abatidísimo, quejándose de grandes dolores.

Carnicerito tuvo que matar los seis toros, estando muy valiente. Cortó tres orejas, saliendo en hombros.

En Alicante

Se celebró la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Los toros de Samuel Hermanos, bravos.

La presidencia la ocupaban seis distinguidas señoritas.

La cuadrilla hizo el paseo descubierta, en señal de duelo por la muerte del novillero Carratalá, hijo de Alicante, y la música cesó de tocar.

Fuentes Bejarano superior en el primero, obteniendo una oreja, y en el otro regular.

Enrique Torres, regular.

Ricardo González, desigual.

En San Sebastian

Los toros de Perez Tabernero, desiguales.

Chicuelo deslucido.

Valencia II, mal.

Felix Rodriguez, mal. Recibió un varetazo leve en un muslo.

Vicente Barrera, adornado.

En Cádiz

Las reses de Gallardo, regulares.

Los diestros Marcial Lalandá, Villalta y Gitanillo de Triana, superiores.

El público salió satisfechísimo.

De Provincias

Madrid, 12

La familia real

Dicen de Santander que los Reyes y el infante don Juan tomaron parte en las regatas de ayer.

Las infantas pasaron la tarde en la playa y en el tenis.

El infante don Jaime fué a Vitoria en automovil, regresando al anocheecer.

El infante don Gonzalo pasó por la población.

Ministros de excursión

Comunican de Pontevedra, que el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, asistieron a la corrida de toros allí celebrada, siendo ovacionados.

Después en la Alameda el Ayuntamiento les obsequió con un lunch y al anocheecer regresaron a Mondariz.

La vuelta al país vasco

Desde San Sebastián dan cuenta que la última etapa de la vuelta al país vasco terminaba en Bilbao.

Llegó primero Frantz, haciéndose la clasificación siguiente de vuelta:

Primero, Dewarle; segundo, Bidot; tercero, Frantz; cuarto, Leducq; quinto, Canardo, y sexto, Varvoeche.

La llegada de los corredores fué acogida con grandes ovaciones.

De futbol

En Huelva, el equipo Sevilla F. C. ganó en el partido celebrado ayer al Recreativo, de Huelva, por dos a cero.

Batalla de flores

En Valencia se celebró ayer la batalla de flores anunciada, la que estuvo animadísima.

Se presentaron 53 coches adornados.

El primer premio de las carrozas lo ganó el Ateneo Mercantil.

Ladrones detenidos

En Zaragoza ha detenido la Policía a varios individuos que habían robado en una tienda de compra y venta de la calle de Boggiero.

Les fueron ocupadas varias alhajas.

La detención se realizó cuando intentaban robar material en una obra en construcción.

Un banquete

Otro despacho de San Sebastián, dice que en el Kursal han sido obsequiados con un banquete los tripulantes de la fragata argentina «Presidente Sarmiento».

Asistieron las principales autoridades, el embajador y la colonia argentina.

Conferencia.--Manifestaciones del Presidente

Participan de Mondariz que ayer los conocidos financieros Rockefeller y Macdonald celebraron una extensa conferencia con el general Primo de Rivera, quien les invitó a la corrida de toros que se celebrará en Pontevedra.

Hoy, el señor marqués de Estella, sus hijas y otras personalidades marcharon a Vigo.

Los generales Primo de Rivera y Sanjurjo visitaron el

trasatlántico «Cap Arcona», donde almorzaron.

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera ha manifestado que el encuentro con el Presidente del Gobierno portugués ha señalado la necesidad de realizar una íntima inteligencia para la resolución de las cuestiones económicas para ambos países.

La conferencia se celebrará en Madrid.

Se lamentó el señor marqués de Estella de que los ex-presidentes de Consejo necesitan reunirse para tomar acuerdos con espíritu de clase para contestar a la invitación de asistencia a la Asamblea Nacional.

Esto demuestra que no se encuentran con bastante personalidad individual para resolver.

No obstante, ante las voces de reflexión y serenidad, no le faltará la colaboración requerida.

Dijo que se propone acompañar al infante don Jaime a la visita que realizará a las Baleares.

Acerca de otros viajes, manifestó que solo le falta la visita a Murcia como jefe de Gobierno, aunque ya la conoce por haberla visitado siendo Capitán general de Valencia.

Dijo que el día 21 estará en Santander, donde almorzará con el Rey, y el mismo día continuará el viaje a Bilbao y San Sebastian.

A fines de mes volverá a Santander, donde permanecerá tres o cuatro días.

Por último manifestó el Presidente que se encuentra bastante mejorado de salud.

El buque escuela.--Vuelco

Un cablegrama de Las Palmas dice que fondeó en aquel puerto el buque escuela de guardias marinos «Juan Sebastian Elcano».

Al regresar a Teida un autobús, volcó, resultando treinta y cinco bañistas heridos.

Del Extranjero

Madrid, 11

Expedición entre los hielos

Telegrafian de Roma que la expedición Albertini que se dirige al Polo Norte, se encuentra prisionera por los hielos en Barents.

PERPEN

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	763'7
Temperatura máxima...	28'8
Idem mínima...	20'4
Idem media...	24'6
Idem máxima al sol...	35'0
Humedad relativa media...	72
Evaporación en 24 horas...	3'0
Lluvia en 24 horas...	0'0
Viento dominante...	S.S.E.
Fuerza en metros por segundo...	5'0
Nubosidad...	despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 12 de Agosto a las siete horas:

Por casi todo el occidente de Europa influye el anticiclón del Atlántico, produciendo tiempo de cielo claro, vientos flojos en general del N. y temperatura no muy elevada.

La temperatura máxima del día 12 en la Península Ibérica fué de 38° en Sevilla y la mínima de hoy fué de 10° en Zamora, Salamanca, Avila y Teruel.

En Tenerife la temperatura máxima del día 11 fué de 30° y la mínima de hoy 15'6°.

Tiempo probable para las 24 horas siguientes:

En toda España, vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

DE MARINA

Guarda costas

En las últimas horas de la tarde del sábado, entró en este puerto el guarda costas español «Uad Lucus», quedando fondeado en el muelle de Levante.

Procedía de Ceuta.

El viaje fué para recoger la brigada de estudios graviométricos, que va a la Isla de Alborán con objeto de medir la intensidad de la gravedad.

La citada comisión va integrada por el comandante de Artillería e Ingeniero geógrafo don Guillermo Sanz Huelin y el ayudante topógrafo don Félix Triex.

El «Uad-Lucus» zarpó ayer a las 11,40 de la mañana con rumbo a la Isla de Alborán.

Para los alumnos de náutica

Por la Comandancia de Marina se ha publicado un aviso, invitando a los alumnos de náutica y máquinas para que se presenten con los documentos que acrediten su situación actual, a fin de organizar el embarque de los de su clase.

Subasta desierta

Ayer mañana, a las doce, se celebró en la Comandancia de Marina, la subasta para la venta de los vapores pesqueros «Punta Torrox» y «Punta Torremolinos».

La subasta quedó desierta por falta de postores.

AUTOMOVILISTAS

VEAN LOS MODELOS

FIAT

509 - 520 - 521



Soliciten pruebas sin compromiso

de cualquiera de estos modelos

al representante exclusivo para la provincia

E. Vicihana y Vicihana

Despacho: General Segura, 5

Exposición: General Segura, 3

Auto Garage Victoria: Malecón de Torres Campos. 3.

ALMERIA